



2025年3月 20 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
乙巳年二月廿一 星期四 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋

总第14537期 今日8版

李亦博在调研“三十工程”项目建设时强调

全力破解瓶颈制约优化服务保障 确保项目顺利推进早日见到实效

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)3月19日上午,市委书记李亦博实地调研部分“三十工程”项目建设,强调要切实增强抓项目促发展的责任感和紧迫感,锚定目标任务,紧盯时间节点,进一步集中力量、集聚资源、集成要素,全力破解瓶颈制约、优化服务保障,确保项目顺利推进、加快建设、见到实效,切实以高水平项目建设支撑经济社会高质量发展。

市文化艺术中心项目是今年我市谋划实施的十大民生工程之一。李亦博实地勘察拟选址地块位置及现状,详细了解区位特点、道路交通及项目规划布局等情况,叮嘱项目工作专班要践行为民服务宗旨,增强前瞻视野和系统观念,充分考虑项目周边环境、基础设施配套、综合带动效益等多重因素,注重借助专业机构智慧力量,尽快论证项目选址,优化设计建设内容,精心谋

划做好资金筹措和要素保障工作,推动项目高起点规划、高标准设计、高质量建设,更好牵引带动区域协调发展、完善城市公共服务功能,增强人民群众文化获得感和幸福感。

山阳路大沙河桥项目工程正有序施工建设。李亦博实地察看项目进度,询问了解施工计划、资金保障等情况,强调要抢抓施工黄金期,紧盯建设目标任务和时间节点要求,在保证工程质量

和安全的前提下,科学调配力量机械,积极组织施工作业,确保项目如期建成通行。要坚持问题导向,强化部门联动,多措并举拓宽融资渠道,齐心协力破解各类制约因素,扎实做好征地拆迁、环境整治等工作,推动道路工程顺利施工建设,保障市民便利舒心出行。

在影视路提升改造项目现场,李亦博察看并听取项目规划设计、工期计划、建设模式等情况汇报,要求抢抓政策机遇,主动加强对接,积极争取政策性资金支持,加大资金筹措力度,助推项目建设提速增效。属地党委政府和市直相关部门要强化协调配合,凝聚工作合力,有效破解项目推进中存在的困难和问题,确保各环节工作高效有序衔接,为项目按计划、按时序开工建设提供有力支撑保障。

闫小杏、董炳麓、李瑞霞、吕沛参加调研。①④

拼搏一季度 实现开门红



3月18日,位于修武经济技术开发区的河南城盾智能科技股份有限公司工人在组装矿山设备配件。今年以来,该公司持续掀起生产热潮,奋力冲刺首季“开门红”。本报记者 刘金元 摄

3月19日,履带机械(焦作)有限公司装载机组生产线正在组装机器部件。连日来,该公司生产线开足马力加快生产进度,全力以赴赶订单,冲刺首季“开门红”。本报记者 马雅宁 摄



我市举行强力推进“三十工程”专题新闻发布会

本报讯(记者朱晓琳)3月19日下午,我市举行强力推进“三十工程”专题新闻发布会。记者从新闻发布会获悉,去年以来,全市上下坚持“四个聚焦”,推进“三十工程”,抓纲带目、以点带面,推动经济社会保持稳中向好发展态势。

据悉,2024年全市68个省重点项目、320个市重点项目,分别完成年度投资计划的131.1%和122.3%,全年新开工亿元以上产业项目309个,创历史新高。全市地区生产总值增长5.4%,位居全省第七;固定资产投资增长8.3%,位居全省第五;

社会消费品零售总额增长7.0%,位居全省第四,均高于全省平均水平。

通过推进“三十工程”,我市探索出了一条系统性全方位调度项目、全要素保障项目、全周期服务项目的推进机制,创新推出简化审批流程、优化要素保障的工作举措,以高质量项目建设推进高质量发展。

今年,我市对“三十工程”项目进行了部分调整与更新,保障项目扎实推进。工业领域,重点支持新质生产力培育,在去年

基础上,计划新实施焦作市钒钛材料产业园、河南(焦作)空天大数据产业园、瑞庆汽车年产30万台第五代混合动力发动机等项目。基础设施领域,重点做好补短提质工作,计划新实施云台山实验室建设项目、海河源头综合治理项目。民生领域,重点聚焦美好生活行动计划,新实施焦作市文化艺术中心、焦作市城市排水防涝建设、市县两级重点医疗机构服务能力提升和焦作市职业教育能力提升工程等项目,持续完善硬设施、提升软实力。

更多报道详见今日本报A03版

“高效办成一件事” 政务服务送身边

本报记者 刘旭

“开公司需要办理哪些手续?最快几天办完?流程复杂吗?我们着急开业。”近日,在马村区政务服务大厅,王先生前来咨询开办公司的问题。大厅导引员将王先生领到“一件事”综合受理窗口,在窗口工作人员指导下,他一次性提交了所需材料,后台审批科室快速开展并联审批,不到半天时间,王先生就拿到了营业执照。这里的高效办理速度,令王先生惊喜、满意。

无独有偶。日前,焦作市聚锋物资回收有限公司法人韦先生在线上办理营业执照信息变更时遇到难题,随即来到区政务服务大厅“有诉即办”窗口寻求帮助。

接件后,窗口人员立即与相关部门取得联系,排查问题根源,帮助韦先生进行线下纸质受理,线上实名认证,顺利办理了变更业务。“解决问题的速度太快了,(下转A02版③)

拿到了营业执照。这里的高效办理速度,令王先生惊喜、满意。

无独有偶。日前,焦作市聚锋物资回收有限公司法人韦先生在线上办理营业执照信息变更时遇到难题,随即来到区政务服务大厅“有诉即办”窗口寻求帮助。

接件后,窗口人员立即与相关部门取得联系,排查问题根源,帮助韦先生进行线下纸质受理,线上实名认证,顺利办理了变更业务。“解决问题的速度太快了,(下转A02版③)

完善微网格 升级微阵地 优化微服务 山阳区创新“三微”治理激活“基层细胞”

本报讯(记者原文钊)“我们楼上的供水系统出了问题,请尽快帮忙解决。”“好的,已经初步排查了故障,并联系水务公司维修人员到现场处理。”这是山阳区定和街道丰收社区居民与网格员薛利刚的日常微信群聊,也是该区创新实施“三微”治理模式赋能基层治理的一个缩影。

完善微网格,让基层治理细致入微。山阳区依托全科网格,将基层治理触角延伸到小区楼栋,以单元、楼层为单位,成立微网格,构建“大网格+小网格+微网格”三级组织体系,探索实现治理单元最小化、服务效能最大化,鼓励引导楼院党群议

事会成员、党员先锋、热心邻里

担任微单元长、信息员,推行“民情日记”工作法,坚持做到“三清三到位”,真正让需求在网格发现、服务在网格开展、纠纷在网格化解。定和街道丰收社区搭建“社区党委—网格党支部—楼道党小组—党员中心户”四级体系,形成“一贯到底”的“动力主轴”;东方红街道探索“1234”微网格体系,百间房街道建立“4+N精细化网格”,持续释放“根系”最大效能,实现党组织与群众的紧密联结。

升级微阵地,让民生诉求落地有声。如何让“民声”有着落?协商议事阵地少不了!山阳区充分盘活街巷边角地、居住区闲置地,帮助社区楼院升级打造“微阵地”,建成省运小区“民呼必应”站、敬业小区便民服务站等,让“微阵地”更亲民、更接地气,成了社区楼院集民智、议民事的好去处。同时,该区积极指导社区楼院搭建“凉亭说事”“广场话事”“小板凳+小白板”等近邻议事平台,将微阵地多点开花、串珠成链的地理优势,转化为就近协商、联系服务群众的功能优势,通过问、议、定、办、晒、评“六步议事”程序,让群众的事群众说了算。

优化微服务,让美好生活可圈可点。如何聚焦关键小事、民生实事、治理难题开展微服务?山阳区紧盯社区造血、精准赋能,通过“微网格”把分散的“单位人”“社会人”再组织化,(下转A02版④)

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于进一步强化食品安全全链条监管的意见

(2025年3月13日)

为进一步理清食品安全监管责任,建立健全协同监管机制,强化全链条监管合力,坚决守牢食品安全底线,切实保障人民群众身体健康和生命安全,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、完善食用农产品协同监管

(一)严格落实食用农产品质量安全监管职责。生态环境部门负责推进农用地土壤重金属污染溯源和整治。农业农村部门负责履行食

用农产品从种植养殖到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监管职责;市场监管部门负责履行食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后的质量安全监管职责。县级以上地方政府要认真落实食用农产品质量安全属地管理责任,加强监管能力建设,研究解决本级食用农产品质量安全监管中的职能交叉和监管空白问题,避免出现监管漏洞和盲区。乡镇政府要落实食用农产品质量安全监管责任。(下转A02版①)

新时代新征程新伟业

本报记者 董柏生

1月5日,华北水利水电大学、河南省科学院化学研究所、河南赢众制造有限公司共建“先进阴极保护技术联合实验室”项目在武陟县签约;河南省基础设施防腐防控重点实验室电化学防护成果转化基地、华北水利水电大学土木工程与海洋工程耐久性创新研究院研发基地同时在武陟县揭牌。

1月14日至15日,武陟县分别在龙泉街道、詹店镇、西陶镇三个分会场,组织全县15个乡镇(街道)分管负责人和264家规上工业企业负责人,参加2025年规上工业企业科技惠企政策暨研发统计培训会,将科技惠企政策送到企业“家门口”。

2月13日,武陟县举行行政银企对接暨项目签约活动,8家金融机构分别与河南江河纸业股份有限公司、黄河交通学院、焦作市绿洲怀药生物科技有限公司等9家企业现场签约,金额达12.14亿元。

3月7日,武陟县科技局组织19家科创型种子企业召开座谈会,邀请中原银行科技支行和工商银行武陟县支行负责人现场讲解“科技贷”等惠企金融产品和服务,工信局的业务骨干现场讲解了“专精特新”企业申报流程和高新技术企业、焦作市科创型种子企业的认定条件和支持政策。

今年以来,武陟县以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋进姿态,多措并举促进工业经济平稳开局,全力以赴拼经济、促发展,奋力实现一季度“开门红”,努力为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

“这笔资金真是太及时了!解了我们的燃眉之急,非常感谢!”河南力威产能设备制造有限公司负责人贺敏感慨。

前不久,河南力威产能设备制造有限公司因业务需要,急需购置一批原材料用于企业生产,但手头没有足够的流动资金,出现资金周转问题。武陟县支持小微企业融资协调工作机制专班了解到企业需求后,立即将其纳入“推荐清单”,并安排企业所在辖区的中国银行武陟支行进行对接核实,一周后拿到了1000万元贷款,解决了企业的融资难题。

服务企业无微不至,也有求必应。武陟县通过平台发布、电话告知、实地调研等形式,面向企业广泛宣传省、市、县关于今年第一季度经济“开门红”的有关政策措施,并对一季度满负荷生产的规上工业企业和实现营业收入同比增长10%以上的规上工业企业,给予10万元至20万元奖励。(下转A02版②)

服务无微不至有求必应 ——看武陟县如何贴心助企促进工业经济精彩开局

大报台网 看焦作

《中国青年报》报道大学团队助力我市非遗保护工作
魂牵梦绕是怀梆

中国青年报

本报记者(赵改玲)3月14日,《中国青年报》以《一位大学教授与一群大学生的19年非遗保护之路 在乡野间抢救怀梆》为题,报道了武陟籍河南师范大学文学院教授丁永祥保护传承怀梆艺术的故事。

怀梆是发源于我市的古老地方剧种,主要流行于沁阳、博爱、孟州、温县、武陟、修武和济源一带,距今已有300多年历史,2006年5月被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。怀梆分布广泛,剧目繁多,各地流行的剧目各有特点,

这也使该剧种的发掘、抢救和保护工作遇到重重困难。

这篇文章分为“到乡野间发掘非遗”“在校园里传播非遗”“进村民家传承非遗”三部分。

文章中说,2006年以来,丁永祥及其团队长期活跃在非遗保护一线,19年间深入河南省20多个乡村作田野调查,记录文字资料共计300余万字,拍摄近两万张照片及五万多分钟的音像资料,搜集整理300多本民间剧本,助力二股弦等20多个项目列入各级非物质文化遗产名录。

在武陟县乔庙镇冯丈村,丁永祥指导村民策划了农民文化活动,每年正月邀请各地戏剧艺术团来表演;(下转A02版⑤)

坚持创新驱动 强化改革赋能

对骑手友好 为城市添暖

——看解放区如何打造“骑手友好型社区”的“暖心样本”

▶▶▶详见今日本报A02版